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ОРГКОМІТЕТ  
конференції «Десяті Сумські наукові географічні читання»  

 
Кудріна Ольга Юріївна – проректор з наукової роботи Сумського державного 
педагогічного університету імені А.С. Макаренка (голова),  
Корнус Анатолій Олександрович – голова Сумського відділу Українського 
географічного товариства, доц. кафедри загальної та регіональної географії Сумського 
державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка (співголова),  
Бурсова Ірина Володимирівна – зав. лабораторією кафедри загальної та регіональної 
географії Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка, 
Венгерська Наталія Сергіївна – заступниця голови правління Спілки сільського 
зеленого туризму України, 
Гладенко Юрій Миколайович – начальник Департаменту культури, туризму та релігій 
Сумської обласної військової адміністрації 
Данильченко Олена Сергіївна – доцент кафедри загальної та регіональної географії 
Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка,  
Кисельов Юрій Олександрович – професор кафедри геодезії, картографії і кадастру 
Уманського національного університету садівництва, 
Корнус Олеся Григорівна – зав. кафедри загальної та регіональної географії Сумського 
державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка,  
Король Олена Миколаївна – доцент кафедри загальної та регіональної географії 
Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка Сумського 
державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка,  
Луценко Сергій Вікторович – старший викладач кафедри загальної та регіональної 
географії Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка 
Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка,  
Міронець Людмила Петрівна – декан природничо-географічного факультету 
Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка,  
Моцак Світлана Іванівна – зав. кафедри всесвітньої історії, міжнародних відносин та 
методики навчання історичних дисциплін Сумського державного педагогічного 
університету імені А.С. Макаренка, 
Олещенко В’ячеслав Іванович – в.о. Президента Українського географічного 
товариства, директор Центру космічного, енергетичного, ядерного та довкіллевого 
права Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України, кандидат 
географічних наук, доцент, заслужений юрист України, лауреат Державної премії 
України в галузі науки і техніки, 
Омельяненко Віталій Анатолійович – доктор економічних наук, професор кафедри 
бізнес-економіки та адміністрування Сумського державного педагогічного 
університету імені А.С. Макаренка, 
Пацюк Вікторія Сергіївна – доцент кафедри туризму та економіки Криворізького 
державного педагогічного університету, 
Тупик Сергій Володимирович − директор Державного історико-культурного 
заповідника у м. Путивлі. 



 

ПРОГРАМА НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ДЕСЯТІ СУМСЬКІ НАУКОВІ ГЕОГРАФІЧНІ ЧИТАННЯ» 

Дати проведення заходу: 17-18 жовтня 2025 року (приїзд і розміщення 

учасників – з 16 жовтня). 

17 жовтня 

8:00 – 9:20 – реєстрація учасників конференції (центральний корпус, ауд. 201).  

9:30 – 10:00 – вітальні виступи (центральний корпус, ауд. 214 & 

https://meet.google.com/dxf-gpxz-arm), 

10:00 – 14:00 – наукові доповіді (центральний корпус, ауд. 214 & 

https://meet.google.com/dxf-gpxz-arm),  

14:00 – 14:30 – перерва 

14:30 – 16:00 – наукові повідомлення (центральний корпус, ауд. 311  & 

https://meet.google.com/dxf-gpxz-arm),  

16:00 – 17:00 – екскурсія природничо-географічним факультетом СумДПУ імені 

А.С. Макаренка. 

18 жовтня 

10:00 – 17:00 – екскурсійна програма в межах м. Суми. 

19 жовтня 

Від’їзд учасників конференції.  

 

Реєстрація учасників – природничо-географічний факультет СумДПУ імені  

А.С. Макаренка, вул. Роменська, 87 (проїзд від залізничного вокзалу 

маршруткою №55, від автовокзалу пішки до зупинки «Школа № 15», а далі 

маршрутками № 5, 17А, 19, 55 або тролейбусом №5 до зупинки «Педагогічний 

університет»); центральний корпус, 3-й поверх, аудиторія 311. 

 

https://meet.google.com/dxf-gpxz-arm
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НАУКОВА ПРОГРАМА (17 жовтня)  

ауд. 214 &                                    https://meet.google.com/dxf-gpxz-arm  

Модератор: Корнус Анатолій Олександрович – голова Сумського відділу 

Українського географічного товариства, кандидат географічних наук, доцент 

кафедри загальної та регіональної географії СумДПУ імені А.С. Макаренка 

 

Вітальні виступи (9:30-10:00): 

Лянной Ю.О. – ректор СумДПУ імені А.С. Макаренка 

Олещенко В.І. – в.о. Президента Українського географічного товариства 

Гладенко Ю.М. – начальник Департаменту культури, туризму та релігій 

Сумської обласної військової адміністрації  

Пономарьов О.М. – начальник Сумського обласного центру з гідрометеорології  

Дудченко Г.І. – директор природного заповідника «Михайлівська цілина» 

Холодок В.Д. – директорка ОКЗ «Харківський організаційно-методичний центр 

туризму» 

Міронець Л.П. – декан природничо-географічного факультету СумДПУ імені 

А.С. Макаренка 

Корнус О.Г. – зав. кафедри загальної та регіональної географії СумДПУ імені 

А.С. Макаренка 

 

Наукові доповіді (10:00-14:00; регламент 20 хв.): 

10:00-
10:20 

Олещенко В.І., в.о. Президента Українського географічного 
товариства, к.г.н. Сучасні екзистенційні виклики та актуальні 
пріоритети  
розвитку в Україні географічної  науки та освіти, інститутів 
громадянського суспільства 

10:20-
10:40 

Венгерська Н.С., заступниця Голови правління Спілки сільського 
зеленого туризму України, викладач економіки та бізнесу в 
Міжнародному навчальному центрі Університету імені Джона 
Мурса в Ліверпулі, к.е.н. Успішні кейси сільського туризму 

10:40-
11:00 

Гладенко Ю.М., Департамент культури, туризму та релігій 

Сумської ОВА. Географічні аспекти адаптивного туризму як чинника 
просторової реінтеграції та сталого розвитку громад Сумщини 

11:00-
11:20 

Провотар Н.І., к.г.н., Мезенцев К.В., д.г.н., Київський національний 
університет імені Тараса Шевченка. Студентський кампус як 
простір навчання та взаємодії з містом 

11:20-
11:40 

Пацюк В.С., к.г.н., Казаков В.Л. к.г.н. Криворізький державний 
педагогічний університет. Шахтний туризм у Швеції: досвід для 
України 
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11:40-
12:00 

Кандиба Ю.І. Харківський національний університет імені В.Н. 
Каразіна, к.г.н. Виробництво зернових культур у Харківській області 
в умовах війни 

12:00-
12:20 

Омельяненко В.А. Сумський педагогічний університет, д.е.н. 
Географія біоідентичності та просторової самоорганізації у 
формуванні нових моделей сталого розвитку після кризових 
трансформацій 

12:20-
12:40 

Холодок В.Д. ОКЗ «Харківський організаційно-методичний центр 
туризму», к.н. з д.у. Туризм незламної Харківщини 

12:40-
13:00 

Байтеряков О.З., к.г.н., Байтерякова Н.Ю. Мелітопольський 
державний педагогічний університет імені Богдана 
Хмельницького. Лінгвістична складова досліджень боністично-
нумізматичної географії 

13:00-
13:20 

Кисельов Ю.О. Уманський національний університет, д.г.н. 
Мезоєвразія як геософічний концепт 

13:20-
13:40 

Моцак С.І. Сумський педагогічний університет, к.і.н. Майстерня 
демократії через історичні та географічні приклади: формування 
громадянських компетентностей 

13:40-
14:00 

Савенець М.В.1, к.г.н., Крайник С.В.1, Грама Д.В.1,2, Рудас М.С.1,2, 
Скляр О.В.2,3. 1 Український гідрометеорологічний інститут ДСНС 
України та НАН України, 2 Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка, 3 Український гідрометеорологічний 
центр ДСНС України. Статистичне оцінювання внеску змін клімату у 
формування забруднення атмосферного повітря міст України 

 

Наукові повідомлення (ауд. 311 & Google meet: https://meet.google.com/dxf-
gpxz-arm) 

Модератор: Луценко Сергій Вікторович – PhD, старший викладач кафедри 

загальної та регіональної географії СумДПУ імені А.С. Макаренка 

Бабенко О.М., Харченко Ю.В., Матерієнко А.С. Інтеграція європейського 

досвіду повторного використання в підготовку майбутніх учителів 

Безбородова Є.І., Вакал Ю.С. Сучасний стан річки Сумка  

Безрук В.А., Костріков С.В. Житлова інфраструктура як базовий елемент 

відновлення урбогеосистеми мегаполісу в аспекті післявоєнного 

відновлення м. Харків 

Бейдик О.О., Гладкий О.В. Чинники тестування при організації та 

проведенні подорожі 

https://meet.google.com/dxf-gpxz-arm
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Бордюг А.А. Особливості організації дослідницької діяльності учнів із 

географії у рамках краєзнавчих експедицій учнівської молоді «Мій рідний 

край» та «Моя батьківщина – Україна» 

Борисова О.В., Гринюк Т.А. Археологія пам’яті: втрачена історико-

культурна спадщина як дослідицький ресурс пізнавального туризму 

Бурсова І.В. Вплив війни в Україні на внутрішню та зовнішню міграцію 

населення 

Вішнікіна Л.П., Галушка Л.С. Оцінювання як інстумент формування 

професійної компетентності майбутніх учителів географії 

Влах М.Р., Борсук Ю.В. Електронні бази даних географічних досліджень 

сфери соціальних послуг в Україні 

Войтків П.С., Іванов Є.А., Гуляка Ю.-Б.Я. Стан використання земель 

сільськогосподарського призначення Белзької територіальної громади 

Шептицького району Львівської області 

Глушко Є.І. Загальний вплив воєнних дій на довкілля Сумщини 

Горенко Н.О. Застосування тренінгів на різних етапах уроків географії 

Гринюк Т.А., Борисова О.В. Особливості та регіональні тренди в 

послугах електронної комерції як ознака часу 

Грицевич В.С. Атласне картографування автотранспортної сфери: ідея та 

проект 

Данильченко О.С., Саєнко О.В. Оцінка екологічного стану річки Псел у 

межах міста Суми 

Думенко О.В., Король О.М., Бурсова І.В. Смарт-туризм: 

інтеграція комп’ютерних технологій та геоінформаційних систем у 

туристичну галузь 

Єрмаков В.В. Четверик І.М. Роль біоіндикації для моніторингу стану 

ландшафтів в межах територіальних громад 

Калантай Т.П. Застосування освітніх інтернет-платформ в старшій 

школі під час модернізації географічної освіти 

Карнаушенко Д.П., Вакал Ю.С. Гематологічні зміни в організмі людини 

як індикатор екологічного стресу 

Киращук А.В. Ончейн-врядування як модель цифрового управління  

містами 

Кіріндась О.І., Пономарьов І.О. Природокористування та кліматичні 

зміни як чинники трансформації ландшафтів Сумської області  

Клименко А.В. Екологічний сад на основі псамофітної рослинності 



 

Колеснікова Д.Є., Хорошун В.В. Природні умови формування стоку 

річки Охтирка 

 

Корнус А.О., Корнєв Я.І., Пономарьов О.М. Частота та повторюваність 

туманів на метеостанції Суми 

Корнус О.Г., Корнус А.О., Шищук В.Д. Просторові особливості 

формування мережі первинної медико-санітарної допомоги в 

територіальних громадах Сумської області 

Коровинський І.О. Питання здоров'я та соціально-культурної адаптації 

переселенців з прифронтових населених пунктів Сумської області 

Кошиль М.П., Хорошун В.В. Просторово-часова динаміка 

меліоративної системи річки Криничної 

Кушнерьова Ю.О., Горшеніна С.П. Фізико-географічна та геоекологічна 

характеристика річки Сейм у межах Сумської області 

Ланской А.Ю. Фізіологічні показники та нейроендокринні механізми 

консолідації травматичного спогаду: Вплив кортизолу, адреналіну та 

норадреналіну на закріплення страху та деталізацію травматичних подій 

Логін З.Р. Геопросторові аспекти розвикту інфраструктури недержавних 

пенсійних фондів Західного регіону України 

Лук’яненко В.В., Горшеніна С.П. Особливості сучасного адміністративно-

територіального устрою Сумської області та його суспільно-географічний аналіз 

Матвєєв О.М. Проблеми туристсько-рекреаційного комплексу як 

економічної системи 

Мордовець Д.О., Луценко С.В. Науково-дидактичні стенди як інструмент 

міждисциплінарних зв’язків у природничій освіті 

Олійник О.В., Мовчан В.В. Созологічна цінність річкової заплави 

Хоролу в умовах агроосвоєних ландшафтів (на прикладі села Ручки) 

Панасюра О.О., Корнус О.Г. Формування предметних компетентностей 

за допомогою розвязання географічних задач 

Проскурняк І., Добинда І., Годзінська І. Ландшафтознавчий підхід до 

вивчення вододільно-плакорних теренів Прут-Дністерського межиріччя 

Пугач А.С. Формування та розвиток туристично-рекреаційного простору 

на основі історико-культурної спадщини (досвід регіону Стірлінг-

Клакманнаншир, Шотландія, та його імплементація в Україні) 

Пясецька С.І. Стихійні погодні явища холодного періоду 2024 року на 

території України 



 

Савостьян Ю.М., Вакал Ю.С. Проблема забруднення природних вод 

Охтирського району Сумської області 

Сарнавський С.П., Єрмаков В.В., Чічікало Д.В. Морфологічна структура 

басейну річки Тарапуньки 

Сахненко І.М., Король О.М. Військовий туризм: світові практики та 

тенденції розвитку в Україні 

Сахненко І.М., Луценко С.В. Лісові пожежі як наслідок впливу воєнних 

дій на довкілля 

Смирнов І., Любіцева О., Гринюк Д. «Ініціатива Трьох морів»: внесок 

української науки 

Смірнов-фон Кюстерн К.К., Панасюра Г.С. Килимарство та художнє 

ткацтво: розвиток та поширення в Україні 

Старченко П., Ащеулова І.П. Аналіз основних кліматичних показників 

Сумської області за останні 50 років  

Теліш П. Чинники формування сучасного лісового покриву басейну 

Бистриці Тисменицької (Українські Карпати) 

Топчій Д.С., Луценко С.В. Річка Боромля, система водосховищ і ставків 

як рекреаційні об’єкти села Боромлі 

Христич Д.Ю., Король О.М. Використання ГІС-технологій у розвитку 

туристичної інфраструктури 

Яворська М. ГІС-технології у картографії 

Ярковой В.П., Луценко С.В. Вплив ведення бойових дій на природне 

середовище прикордоння 

Яценко Б.П. Геостратегічне позиціонування держав як напрям 

досліджень в політичній географії 

  
 

ЕКСКУРСІЙНА ТА КУЛЬТУРНА ПРОГРАМА  

17 жовтня 

16:00-17:00 – екскурсія природничо-географічним факультетом СумДПУ імені 

А.С. Макаренка. 

 

18 жовтня 

10:00-12:00 – пішохідна екскурсія центральною частиною м. Суми. 

12:30-13:30 – обід. 

14:00-16:00 – екскурсія до ботанічного саду СумДПУ імені А.С. Макаренка. 



 

17:00-18:30 – Ігор ПОКЛАД. Концерт-присвята національній легенді – Сумська 

обласна філармонія (вартість квитка – 200 грн.). 

17:00-18:30  «Яго. Історія зради» Трагіфарс-Стимпанк – Сумський театр для дітей 

та юнацтва (Укриття будинку «Укртелеком», вартість квитка – 200-220 грн.) 

 

У програмі конференції можливі зміни, викликані оголошенням повітряних 
тривог, збоями у роботі електромережі та Інтернет. 

 
 
 
 

 

 

 

 

Контактна інформація: Анатолій Олександрович Корнус – голова Сумського 

відділу Українського географічного товариства, ауд. 406, моб.: 066-141-05-48; 

Олеся Григорівна Корнус – зав. кафедри загальної та регіональної географії, ауд. 

417, моб.: 066-141-05-49; деканат природничо-географічного факультету – ауд. 

418, роб. тел.: 0542-68-59-11; кафедра загальної та регіональної географії – ауд. 

313, роб. тел.: 0542-68-59-32. 


